

Čudno je, da je bil jeseniški župnik Gregor Burcar leta 1631. še pristaš luteranov, katere je Hren že leta 1601. precej potrebil po Gorenjskem.

Leta 1788. se je izločila iz Jesenic Koroška Bela.

Cerkev sv. Ingenuina in Albuina na Jesenicah je bila zidana leta 1361. Hud požar je upepelil 27. junija 1761 šele 1754. l. zgrajeno novo cerkev. Zidali so potem zopet novo cerkev, ki jo je posvetil ljubljanski knezoškof Karol grof Herberstein 3. septembra 1771. Dne 2. junija 1875 je udarila strela v to cerkev. Župnik Valentin Plemelj (1857 do 1875) je bil ondaj sam v cerkvi, molil brevir in pričakoval ljudi na spoved. Ožgan in omamljen je živel potem še sedem dni.

Velika nesreča je obiskala Koroško Belo dne 13. novembra 1789. Vsled povodnji je bil izpodjedén hrib Čikla, ki se je poveznil in zasul 40 hiš.

Svetovna vojska je tudi prizadela Koroški Beli hudo gorje. Dne 14. avgusta so sovražni italijanski letalci z zažigalnimi bombami upepelili velik del vasi in deloma tudi cerkev. Njih namen je bil ta, da bi pokončali tovarne na Javorniku in na Savi, ker se je ondi med vojno izdelovalo vojaško orožje, a se jim ni posrečilo. Žrtev je bila le vas Koroška Bela. —

Meseca julija leta 1823. je splezal stotnik Bosio, ki je meril višino naših hribov za vojaške namene, na Triglav. Ko je prestal najhujše napore in prebil smrten strah na tej višavi, je menil, da sèm še ni prišel živ krst. Ko je pa raziskoval pečine, je našel v skriti jami steklenico in v njej papirje, ki so mu povedali, da je preplezal vrh Triglava pred njim že Janez Dežman, kapelan na Jesenicah, 8. avgusta 1809. Takrat je župnikoval na Jesenicah župnik Franc Luznar, ki je umrl v Zalem loĝu 11. junija 1819, ko je umrl tudi Valentin Vodnik, ki je bil tudi med prvimi plezalci na naš Triglav.



Zv. Erjavec:

Na kresni večer.

Nocoj, oj nocoj pa dečaki veseli
kresujejo,
nocoj, oj nocoj pa svoj praznik življenja
praznujejo.

Še jaz plamenečo bi baklo prižgal,
svoj kres sredi mlade noči,
še jaz bi zavriskal — a ogenj moj
nič več, nič več ne gori.

